
	Séance 1
	Domaine :
	Lecture
	Niveau : 
	CE1

	Une rentrée chez les sorcières (Episode 3)

	Objectifs
	· Comprendre un texte lu (et/ou entendu)

· Imaginer les illustrations qui correspondent au texte

	Compétence
	· Lire silencieusement un texte en déchiffrant les mots inconnus et manifester sa compréhension dans une reformulation, des réponses à des questions

· Imaginer ce que pourraient être les illustrations et comparer avec les illustrations du manuel

	Matériel
	· Au tableau : texte sans les illustrations

· Fiche lecture avec texte bleu pour la différenciation

	Déroulement
	
	
	Dispositif

	1/ Lecture silencieuse du texte (texte écrit en bleu ou totalité) sans montrer les illustrations
	Coll oral

	
	

	2/ Débat interprétatif
	Coll oral

	L'enseignante met en place un débat interprétatif, en favorisant les échanges entre les élèves

- Où se passe cette histoire ? Que font les élèves au début du texte ? Pourquoi Paco devient-il tout pâle quand c'est à son tour de se présenter ? (question 1 p 13) Que fait-il ? Que fait Mona ? Que se passe-t-il ? Que dit le maître ?

Pour chacune des questions, l'enseignante fera lire la phrase du texte qui permet de répondre.

L'enseignante sollicite un élève pour raconte l'histoire.
	

	3/ Lecture du texte à haute voix
	Indiv 

	L'enseignante préparera la lecture à haute voix en proposant 1 ou 2 phrases à chaque élève . Les élèves lisent le texte à haute voix et l'enseignante termine la lecture.
	

	4/ Travail sur les illustrations
	Coll oral

	Les élèves font des hypothèses sur ce que vont représenter les illustrations, les propositions des élèves seront notées.

Les illustrations seront projetées et l'enseignante fera le lien avec ces propositions, puis avec le texte : l'enseignante listera ce qui n’apparaît que dans le texte (le tournesol dans la trousse du maître, le poisson rouge qui vole) et ce qui n'apparaît que dans les illustrations (la plante).
	

	5/ Compléter la fiche récapitulative
	Coll oral

	Qui ?

Où ?

Quand ?

Ce qui se passe
Paco / Mona / le maître / des élèves

Dans la classe

Au moment où les élèves se présentent et où il y a une séance de dressage d'animaux 

Les élèves se présentent en faisant un tout de magie. Paco ne réussit pas et a envie de pleurer. Le maître propose une leçon de dressage d'animaux.

	

	6/ Travail d'anticipation
	Coll oral

	L'enseignante sollicite les élèves pour qu'ils imaginent oralement ce qui va se passer ensuite.
	



